

M. Lengyel László:

AJÁNLÁS AZ EURÓPÁNKÉRT-DÍJRA: CSERNYÁNSZKY JUDIT

Csernyánszky Judit munkássága évtizedek óta Magyarország európai orientációjának erősítésére irányul.

1993 és 1996 között a Mai Nap című lapot tudósította Moszkvából, később a lapnál, illetve az Europress hírügynökségnél dolgozott.

A Klubrádióknak a hőkortól kezdve, 2002-től munkatársa. 2002-2008 között Washingtonból küldött hangképes tudósításokat, riportokat és interjúkat, hazatérése után pedig itthonról készített külpolitikai anyagokat, illetve hetente kétszer külföldi lapszemlét.

Többször járt riportúton az Európai Unió székhelyein, jól működő kapcsolatokat épített ki az Európai Parlament több képviselőjével. Anyagaiban rendszeresen visszatérő téma a uniós szervek Magyarországgal kapcsolatos véleménye és a brüsszeli döntések hazai hatása.

Egyik meghonosítója Magyarországon a podcast, vagyis az közönség által egyénileg választható és adásidőtől függetlenül bármikor meghallgatható internetes audiotartalom műfajának. Ő ebben a formátumban elsősorban a beszélgetéseket, az interjúkat tette és teszi közzé. Korábban Podcastklub néven vált népszerűvé „magánadásainak” gyűjteménye.

Eddig úgy hangzott ez az ajánlás, mintha valami „életműdíj” indoklása volna. Csakhogy az elmúlt évben végzett tevékenysége önmagában méltóvá teszi a díjra. Hiszen a Klubrádió Hetes Stúdió című magazinműsora és újabban a már említett Podcast Klubból nagykorúsodott Breaking című podcast szerkesztőjeként is nagy figyelmet szentel az európai híreknek és vonatkozásoknak, az európai integráció elmélyítésének, az ebből Magyarország számára eredő előnyök bemutatásának. Ugyanakkor az ezeknek az előnyöknek az érvényesülése ellen önös hatalmi érdekből tevők leleplezése is a munkássága része. Ötvennél több ilyen tartalmú anyagát mutathatjuk fel csupán az elmúlt évből.

Igen, az interjúalanyok hozzáértő, érzékeny és türelmes ki- és megválogatása a legfőbb erénye, hiszen rajtuk keresztül mutatja be a közönségnek mindazokat a fontos értékeket, amelyek mellett következetesen kiáll, illetve leplezi le ezek elárulóit.

És még egy, a személyes kiállását, határozottságát, bátorságát tükröző részlet: a Klubrádió tudósítójaként 2023. december 21-én, a kormányinfó nevű kormányzati sajtótájékoztató kezdete előtt mintegy másfél órával e-mailt kapott a Miniszterelnöki Kabinetirodától, hogy részt vehet az Orbán Viktor részvételével zajló sajtótájékoztatón. Amikor a sajtótájékoztató helyszínére, az akkor is rendőrkordonnal elzárt Karmelita kolostorhoz érkezett, és azt tapasztalta, hogy három lap, a Magyar Hang, a Media1 és a Gulyáságyú Média munkatársait ezúttal sem engedik be a rendezvényre, ráadásul rendőrök segítségével tartják őket távol a kormányzati propaganda szervezői, Csernyánszky Judit azt mondta, hogy ő nem vesz részt színjátékban, kiáll

a médiaszabadság mellett, bojkottálja a rendezvényt, mert rosszul érezné magát ezek után, ha látva a történeteket, bemenne a terembe.

Mindezek alapján javaslom Csernyánszky Juditnak az Európánkért-díj adományozását.